

“黑服务区”勾结司机宰客没商量

老板:我自己地盘,交警、运管都要打通

每年的春运,不少人都会乘坐长途客车出行,特别是那些在城里打工返乡的务工人员。最近有人反映,个别长途卧铺大巴车,舍近求远,不在高速公路上的服务区停靠休息,而非要开出高速到一些所谓的服务区停靠。日前,央视记者从贵州贵阳市登上一辆开往浙江温州的长途卧铺大巴车,揭开了“黑服务区”宰客乱象。黑店经营者和不良司机互相勾结,把载客的大巴变成了“宰客”的工具。



一碗热水要5元,桌子上趴会儿20元

日前,记者从贵州贵阳市登上一辆开往浙江温州的长途卧铺大巴车,车在沪昆高速一路行驶,记者中途曾和司机提出要在服务区上厕所,遭拒。沿途经过多个高速公路服务区都未停靠,又开了一个多小时,大巴车驶出了沪昆高速贵州铜仁出口,在一条乡村公路上行驶五六分钟后,拐进了一个名为大龙和平的饭店,饭店停车场上停着十多辆长途大巴车。这个饭店地处偏僻,十分简陋,像是一个临时搭建的大棚,里面可以容纳上百人同时用餐。因为坐了几个小时才第一次停车休息,好多人都要吃点儿东西。

一份一荤两素的米饭套餐就要30元。一碗米粉要25元,而在当地这样的米粉价格在8元钱左右。米饭套餐咸得难以下咽,记者想要一些开水泡方便面。自带方便面用一碗热水就要5元钱,这个饭店也卖方便面,价格是15元,而同样的方便面在当地高速公路服务区的价格是4元。同样一瓶水,这里的价格是5元,高速公路服务区的价格是2元,其他商品的价格都比普通超市高出一倍到两倍。

大约半小时后,大巴车司机催促乘客上车继续前行。又过了五六个小时,在凌晨1点

半左右,车辆从沪昆高速湘乡市出口驶出,来到一个名为湘乡客运接驳中心的地方,这个地方另外的一个招牌是湘乡饭店。停车后,司机们将所有乘客全部赶下车。然后车门被锁上,院子的大门也锁上了,不允许乘客出去。此时已是凌晨,当地的温度很低,没地方去,乘客们只好进入这个接驳中心的大厅,这个大厅可以同时容纳上千人。在这里所有的東西都是收费的,连上厕所也要收费。

从凌晨2点到5点,乘客只能待在这里。在这里一份米饭套餐要35元,米粉要25元。大厅里的凳子,只有买了餐饮的顾客才能座,如果你不买就得

交20元的茶位费,这样才能在桌子上趴一会儿。乘坐长途大巴车出行的,很多都是在外务工的人,为了省点钱,很多人选择蹲着或站着,熬过这段难熬的时间。

广播里说的空调房又是什么样的?记者付了45元后,进入一个黑暗的大厅,这里床挨着床类似大通铺,一个房间密密麻麻就有上百个床位。这个服务区有4到5个这样的大房间。每个床的床头都拉有插线板,紧挨着棉被,在房间里还有人抽烟。这个所谓的服务区是由保温板和钢材拼成的,见不到消防设施,如果发生火灾后果不堪设想。

司机店家相勾结,利润惊人一年几千万

就这样一个简陋的所谓服务区,院子里却停满了来自云南、贵州、浙江、河北、安徽、黑龙江等多地的长途卧铺大巴车。据常年跑这条线路的司机们说,这个不起眼的所谓服务区,利润却十分惊人。

一名司机透露说,这个暴

利,一年他们挣几千万。投1000万进去,操控得好,半年之内本钱回来,再翻一番没问题。

据保安说,每天平均有300辆长途车停靠。一辆长途卧铺大巴车平均准载五六十人,就按每辆车50人计算,一天平均有300辆车停靠的话,这个所谓

的服务区平均每天就可以接待一万五千多人。每人上厕所要收费2元钱,仅此一项一年就可以获得巨额收入。

在之后的几天里,记者搭乘从贵州到浙江的长途大巴车往返了两趟,行程两千多公里,一路上停靠的全是这样所

谓的服务区,它们的经营方式大同小异。这些服务区一般都设在高速公路出口附近,商品价格昂贵,卫生、安全条件极差。为什么长途卧铺大巴车不停靠高速公路上的服务区,偏要选择外面的这些服务区呢?答案是,司机有回扣。

经营20年不倒,“黑服务区”神通广大

根据《中华人民共和国道路运输条例》第六十九条规定:运营车辆不按批准的客运站点停靠或者不按规定的线路、公布的班次行驶的,处1000元以上3000元以下的罚款,情节严重的,会吊销运输经营许可证。

大巴车司机对这个规定心知肚明。按照他们的说法,这些所谓的服务区神通广大。“黑服务区”老板称:我们是自己的地盘,交警、运管什么都要打通的。我一天有300多个车子,高峰期600多,我这里经营20年了。一名司机

对记者说:他安排,有事他买单。

江西这个所谓的服务区经营了20年,湖南湘乡市的服务区经营了十几年,大量长途大巴车常年停靠这些所谓的服务区。

离湘乡市这个所谓的服

务区几百米,就是湖南高速交警湘乡大队所在地,记者首先向高速交警反映见到的情况。湖南省高速交警湘乡大队有关人员却说:这些东西我们都管不了,这个属于运输管理部门的一个职责,100%是运管。

交通运输部:严肃处理“宰客”乱象

交通运输部办公厅12日印发警示通报,要求相关省级交通运输主管部门要立即组织开展调查核实,会同有关部门依法依规严肃处理,坚决打击敲诈勒索、严重侵害群众利益的行为和黑恶势力“保护伞”,并向社会公布处理结果。

通报要求,各省级交通运输主管部门要举一反三,立即组织摸排辖区内各高速公路

出入口附近为长途客车旅客提供就餐、临时休息的场所,汇总形成本地场所台账。要会同公安、应急管理、市场监管等部门,加强执法监督,对其经营资质、安全、卫生、消防条件和价格行为开展经常性的监督检查,为旅客提供优质、价格合理的餐食,确保环境安全。

通报指出,各地交通运输

主管部门要组织本地800公里以上道路客运班线经营者和执行凌晨2时至5时停车休息或接驳运输的客运车辆所属经营者逐车梳理中途停靠地点,原则上在高速公路服务区停靠,尽量避免到高速公路以外地点就餐、停车休息。对凌晨2时至5时停车休息的客运班车,要督促经营者落实要求申请开展接驳运输,减少中途

停车时间。要督促道路客运企业落实运营管理主体责任,加强对司乘人员的培训、教育和监督管理,遵守职业操守。

通报要求,对伙同饭店经营者“宰客”、收受回扣的司机,及时停班,开展专题警示教育;情节严重、造成恶劣影响的,要调离客运驾驶岗位或者依法解除劳动合同。

宗 禾

16地出台“独生子女护理假”

日前,陕西省十三届人大常委会第十五次会议批准了《西安市养老服务促进条例》,这标志着“西安版”的子女护理假诞生。

据不完全统计,截至目前,已至少有福建、广西、海南、湖北、黑龙江、淮安、广州、重庆、四川、河北、山西、河南、宁夏、内蒙古、云南、西安在内的16地出台了“独生子女护理假”相关的具体规定。

各地的护理假时长有所区别,此外,在湖北、黑龙江、四川、宁夏、广州等地还规定,非独生子女也可享受这一待遇。

去年底,在南京市人大常委会第十九次会议上,《南京市养老服务条例》三审通过。《条例》第二十一条明确,鼓励用人单位在老年人患病住院治疗期间,给予其子女以及其他依法负有赡养、扶养义务的人员一定时间的假期,支持其进行护理照料。

据央视

世卫组织:中国已分享新型冠状病毒基因序列信息

世界卫生组织12日宣布,已收到中国分享的从武汉不明原因病毒性肺炎病例中检测到的新型冠状病毒基因序列信息。世卫组织还表示,不建议对中国实施任何旅行或贸易限制。

世卫组织在一份声明中说,12日已从中国国家卫生健康委员会获得更多有关武汉不明原因病毒性肺炎的详细信息,包括从病例中检测到的新型冠状病毒基因序列信息,这对其他国家开发特定诊断工具有重要意义。

世卫组织说,关于这种新型冠状病毒的研究已排除了一些可能,它不是流感、禽流感、腺病毒、严重急性呼吸综合征冠状病毒(SARS-CoV)、中东呼吸综合征冠状病毒(MERS-CoV)等呼吸道病原体。

根据目前已知信息,世卫组织不建议针对旅客采取任何具体的卫生措施,也不建议对中国实施任何旅行或贸易限制。

去年12月底以来,武汉确诊多例不明原因病毒性肺炎患者,患者主要是武汉市华南海鲜批发市场的经营及采购人员,目前该市场已休市。截至今年1月10日,初步诊断有新型冠状病毒感染的肺炎病例41例,其中重症7例、死亡1例。世卫组织在声明中指出,死亡的1例患者有其他健康问题。

在目前的报告中,没有明确证据表明这种病毒易于在人与人之间传播。据新华社